责任2024

杨双

Н

意 明 购 物 有 限 责 任 公 司

意明集团诚聘:潜质柜组主任、部门经理、服务员、文员 意明东体商厦:解放中路与建设大街交汇口3069959 意明购物中心:维明路21号3594159 意明家兴超市:浮阳北大道11号2120280

沧东经济开发区

扩大主导产业"朋友圈"

本报记者 郑进超 本报通讯员 马天华 摄影 王兵兵

眉307

55

在沧东经济开发区,新能源新材料产业不断 扩容,服装服饰产业加速聚集,装备制造产业不 断壮大,一批具有明显带动作用的高质量项目开 工建设。近年来,沧东经济开发区围绕服装服饰 产业、新能源新材料产业及装备制造产业,加大招商引资力度,不断扩大主导产业的"朋友 项目建设形成谋划一批、储备一批、开工 一批、建设一批、投产一批的梯次发展格局。

依托"链主企业"实施精准招商

沧东经济开发区管委会依托"链主"企业, 深度发掘项目资源,有的放矢对接产业链上下游 或相关合作企业,实现精准式、高效率招商引

今年4月,沧东经济开发区的招商人员经过 精心谋划,邀请远景智能零碳产业园项目的有关 人员一起赴深圳,登门拜访氢辉能源公司,同氢 辉能源公司负责人洽谈来沧投资事宜。

氢辉能源公司生产的电解质槽,是制氢过程 中的重要设备。沧东经济开发区的华润、远景 国能、中核等公司旗下均有制氢项目,对电解质槽有大量需求。"我们主动出击,为区内企业广 泛寻找适配的电解质槽厂家。在同氢辉能源公司 洽谈中,我们介绍了沧东氢能产业的发展情况, 让对方看到了投资的机会。"沧东经济开发区一 位招商负责人介绍说,他们计划在8月中下旬举 办一次座谈会,邀请氢辉能源公司负责人来沧, 与远景、中核、华润等企业负责人座谈,畅谈自 己的诉求与合作意向,并商讨下一步如何进行合 作。

沧东经济开发区精准地在众多企业中"定位"氢辉能源,依靠的是远景这个"链主"。远 景零碳智能产业园项目落户沧东经济开发区后, 沧东经济开发区依托远景公司这个 "链主" 业,建链、补链,构建新能源产业发展新格局。

沧东经济开发区有关负责人积极和远景公司 的负责人沟通,就引进远景上下游配套企业-事,请远景公司负责人推荐合适的项目。远景公 司负责人通过筛选比对,推荐了相关企业,其中 就包括了曾经合作过的氢辉能源公司。

远景零碳智能产业园项目总投资310亿元, 其中,动力电池项目投资210亿元,新能源风电 项目投资100亿元。目前,动力电池项目正在组 装生产线,计划10月投产。这个项目一期在建的 4条生产线,生产的产品供应法国、日本、德国 的汽车厂商。

沧州市及沧县领导多次带队考察远景项目 上游的电解液、正负极生产企业,沧东经济开 发区招商人员也多次对接与项目相关的五金机 电、废旧电池回收等配套企业。

沧东经济开发区招商人员组建了几个招商 小组, 邀远景项目方人员一起, 到远景的上下 游企业实地考察。随行的远景公司人员积极宣 传沧东经济开发区,介绍沧东的投资优势、营 商环境, 对吸引客商来沧起到了事半功倍的效

在此基础上,去年11月,沧东经济开发区围 绕远景项目, 召开精准招商对接会, 邀请远景上 下游及配套的64家企业参加,现场签约3家企

沧东经济开发区一位招商人员介绍,目前, 他们正进一步跟进有意向来投资的企业。随着远 景项目投产并释放出市场利好信号,他相信一些 上下游企业会更加坚定来沧投资的信心。



河北祝融电气有限公司生产场景



京东智慧物流分拣中心

"快"字当先 瞄准企业需求

家汽车配件生产企业来到沧东经济 本月中旬,-开发区考察。此前,沧东经济开发区的招商人员通过 区内企业介绍,主动联系积极对接了这家企业

这家企业负责人向招商人员表达了自己的诉求: 既可以自己拿地建厂,也可以租用现成的厂房。沧东 经济开发区一位招商负责人为企业详细介绍了沧东 的用地规划,哪里有空地、哪里可以落项目,并带着企 业负责人前去查看地块。同时,他们在区内筛选未投用、原业主有意向外租或出卖的厂房,带着企业负责 人去现场实地查看。如企业负责人觉得可行,招商人 员即牵线帮助双方对接

目前,这家汽车配件企业正在与沧东经济开发区 洽谈下一步的合作,

在与客商对接中,沧东经济开发区主动了解企业 诉求,帮助企业快开工、快投产

区内正在建设中的芯安新材料项目,原本需 200 亩建设用地。沧东经济开发区的招商人员帮芯安新材料项目和一家在建的服装产业园对接,芯安新材料项目方收购这家产业园之后,在原有厂房的 基础上再次追加1.8亿元的投资。得益于此,芯安新 材料项目L形的单体车间整体框架短期内建设完成, 其他单体项目也在加快建设。

一位招商负责人介绍,在招商过程中,从与项目方 一次洽谈开始,他们会建立一个项目对接台账。台账 内容包括企业来访时间、项目投资额度、项目用地诉求 等。此后,招商部门定期和项目方沟通,及时了解项目方的意愿,针对其诉求主动提供帮助,解决实际困难。

为加快项目落地进度,沧东经济开发区实施全流 程手续帮办服务,为企业节省时间。从企业设立、注册公司到土地招拍挂、办理工程规划许可证、项目报建及 联审(涉及消防、规划、绿化、抗震、防雷、人防等方面)、办理施工许可证,整个过程全部由沧东经济开发区相关 部门派专人帮办代办。从2022年开始,沧东经济开发 区提出拿地即开工模式,让企业拿地39天即可开工,为 企业开辟"绿色通道"

优化环境 为企业降成本

兵马未动,粮草先行。不断完善的配套设施

让沧东更具投资吸引力。 上述汽车配件企业来沧东经济开发区考察 工选八千配件正显术记录空67月及区考票时,首先询问的是招工情况。招商人员为项目负责人介绍了周边汽车配件产业的情况:李天木镇皂坡村是一个汽车配件制造村,这个镇有上千家 从事汽车配件的企业,这里有大量熟练的产业工 人,招工不是问题。

位招商人员介绍,很多企业来这里投资时 首先关心的不是工资的高低,而是招工问题。沧 东经济开发区积极完善配套设施,为企业来沧投 资创造条件

为解决服装服饰企业的用工问题,沧东经济 开发区专门引进了两所大专院校:沧州职业技术 学院沧东学院和东晟职业教育学院。沧州职院沧 东学院目前在校生达到1700人,今年招收新生后会突破2000人。沧东学院开设了设计系、服装系,下一步还要再开设1至2个系,学科将达到20个; 东晟职业教育学院目前正在做内部装修,学生规 模也会达到2000名左右。两所学校可以为企业定向输送人才,企业需要哪方面人才学校就开设相 关专业,帮助企业解决基本的用工需求,

在基础要素保障上,沧东经济开发区水、电、气-应俱全。润东售电公司生产工业蒸汽,可以根据 企业用量给予价格优惠。目前,沧东经济开发区正 在实施增量配网工程,并成为河北省第三批增量配 网试点,届时电价会更友好

从宏观角度看,沧州的区位优势、交通优势对吸引一些项目来沧投资发挥着重要作用。沧州是 远景公司的第四个生产基地,远景选择沧州的重要 原因之一是沧州的区位、交通优势。远景的产品主要出口,而沧州有黄骅港,比其他生产基地出海更方便。从沧东经济开发区开车一个小时至一个半 小时就能到达港口。路网方面,沧东经济开发区周 边环绕着7条高速— 一京沪高速、新京沪高速、京哈 高速等,且沧东开发区附近就有两个高速口,交通 优势突出。

于来到沧东投资建厂的企业,沧东经济开发 区还提供全方位服务

不久前,一家企业反映供电不足,影响了生产 相关部门负责人第二天一早就约润东售电公司负责人赶到企业,一起商量解决办法,决定为企业专 门铺线或是从有余量的线上切进来,以尽快满足企 业生产需要

上周,园区内的一家服装企业配套的一条高压 地埋线发生故障。企业当天晚上10点左右给管委会有关负责人打电话寻求帮助,这位负责人第一时 间联系国网以及明珠国际服装产业新城的工作人 国网立即安排人员进行检测,将故障点和应换 的配件全都修理更换,第二 _天早上7点多恢复供 电,将企业的损失降到了最低。

多方聚力"奔跑"招商不停歇

6月14日,沧县举行"双高铁"城市经济暨重点 项目对接推进会,包括金维恩机械制造项目、安能绿 建新材料制造项目、雄安·沧东新材料产业园三期项 目等10多个项目集中签约。

服装服饰、新能源新材料、装备制造业发展呈现 喜人态势。在明珠国际服装生态新城,几家企业正 在建设中

明珠国际服装产业新城一期入驻企业614家,有多 家生产羽绒服和棉服的企业。去年,中国服装协会授 予沧东经济开发区"中国羽绒服棉服生产制造基地"的

沧东经济开发区一位招商负责人介绍,他们针 对明珠国际服装产业新城内的业态,争取把更多的 上下游企业吸引过来,形成集群式发展,进一步增强 服装产业凝聚力

为此,沧东经济开发区抓住有利时机,多次举办 招商对接会

3月6日至8日,沧东经济开发区管委会人员同 相关的服装服饰企业负责人,第二次参加在上海举 办的国际服装展,一方面扩大沧东服装服饰产业知名度,一方面联系参展企业,邀请他们到沧东考察, 并举办小型对接会;3月底,他们又赶到晋江,举办服 装产业推介会,在这个服装品牌集中地亮出了沧州服装服饰产业的招牌。

对接项目不会一蹴而就,往往是一个"长跑"的

对接项目不会一概而就,任任是一个"长跑"的过程。在这个过程中,要反复和企业对接洽谈。 "作为招商人员,我们坚持跑起来对接项目、提供服务。企业有哪些诉求,我们尽最大努力去满足,让客商更愿意往这里落项目。"沧东经济开发区一位负责人表示,招商引资是多方聚力的结果。沧东经济开发区正不断优化营商对境,把这里打造成投资 的热土,让更多的企业来这里兴业。